О дополнительной мере 
социальной поддержки семей

 по региональному материнскому капиталу

  Право на дополнительные меры социальной поддержки по региональному материнскому капиталу при рождении ребенка (детей), имеющего (имеющих) гражданство Российской Федерации, возникает у женщин, являющихся гражданами Российской Федерации, родивших третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 января 2011 года по 31 декабря 2015 года, постоянно проживающих не менее 5 лет на дату подачи заявления о выдаче сертификата на региональный материнский капитал на территории Пермского края.

Региональный материнский капитал предоставляется на основании письменного заявления поданного не позднее 31 декабря 2017 года.
Закон, устанавливающий право на дополнительные меры социальной поддержки семей по региональному  материнскому капиталу  действует в Пермском крае до 30 июня 2018 года. 

 По вопросам получения и реализации сертификата на РМК необходимо обращаться в Межрайонное территориальное управление №7 Министерства социального развития Пермского края по адресу: г.Соликамск, ул. Лесная, 38А, кабинет № 109, телефоны для справок: 4-34-41, 4-34-05.

